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INTERVENCIÓN DEL DIPUTADO CARLOS ALBERTO PUENTE SALAS (PVEM), 
COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PVEM, CON MOTIVO DE LA 
CONCLUSIÓN DEL SEGUNDO PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DEL TERCER AÑO DE 
EJERCICIO DE LA LXV LEGISLATURA 

La presidenta diputada Marcela Guerra Castillo: Pasamos al apartado de intervenciones 
de los grupos parlamentarios con motivo del fin de periodo ordinario de sesiones. Pido por 
favor escuchar. A ver, compañeras y compañeros, estamos en un nuevo apartado. Para 
referirse a la conclusión del segundo periodo de sesiones ordinarias del tercer año de 
ejercicio, se concederá el uso de la palabra a los grupos parlamentarios en orden 
ascendente. Es a la voz de los coordinadores de cada grupo parlamentario.  

La presidenta diputada Marcela Guerra Castillo: Tiene el uso de la palabra el diputado 
Carlos Alberto Puente Salas, del Partido Verde Ecologista de México. Un momento, diputado 
Orador, vamos a esperar. 

El diputado Carlos Alberto Puente Salas: Gracias. 

La presidenta diputada Marcela Guerra Castillo: Sí, un momento, vamos, pasemos estos 
momentos de emoción y de despedida. Un momento, diputado Puente. Pido a los 
diputados pasar y a las diputadas pasar a sus lugares para escuchar al coordinador, 
diputado Carlos Alberto Puente Salas. Adelante, diputado coordinador. 

El diputado Carlos Alberto Puente Salas: Muchas gracias. Con su venia, señora presidenta. 
Sin duda esta tribuna siempre llena de sentimientos a toda aquella y todo aquel que 
venimos a hacer uso de esta, la más alta tribuna de nuestra nación, de nuestro querido y 
amado México. 

El día de hoy, una sesión emotiva, nostálgica, pero también que nos permite ir a la reflexión, 
a la reflexión de lo que hemos afrontado, de los temas que hemos abordado en esta LXV 
Legislatura, de manera dura, con un contraste fuerte, pero en donde yo quisiera comenzar 
para hacer los reconocimientos que debo de hacer y estoy obligado a hacer. 

Porque, más allá de lo que las mexicanas y mexicanos vieron que se desarrolló en este pleno 
de esta Cámara de las y los diputados, hay mucho trabajo atrás. En cada una de las 
comisiones, en cada órgano de gobierno de esta Cámara de los diputados y en la labor de 
cada una y cada uno de los 500 diputados federales que conformamos esta legislatura. 

Quiero agradecer y reconocer, a nombre de mi grupo parlamentario, porque hoy vengo a 
expresar esto, a nombre de mis compañeras diputadas federales y mis compañeros 
diputados federales que integramos el Grupo Parlamentario del Partido Verde. 

Agradecer a la Junta de Coordinación Política, hoy su presidente, el diputado Jorge Romero 
Herrera y al diputado José Elías Lixa, vicecoordinador. Y, en la figura de ellos, a toda la 
bancada de Acción Nacional. 
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Al Revolucionario Institucional, a mi amigo Rubén Moreira, a Mariano González y a Gustavo 
Cárdenas. Gracias, gracias por siempre estar atentos a ver cómo construir los acuerdos 
necesarios. 

Al Partido del Trabajo, al profesor Alberto Anaya, a Benjamín Robles, a Reginaldo Sandoval, a 
mi hermanito, como dice, y gracias por el afecto, mi querido Gerardo, más allá que como 
dices, Caín y Abel –espero no ser Abel– y mi querido Gerardo, gracias, siempre reconocidos 
por tu amistad, tu apoyo y respaldo en la Junta de Coordinación Política. 

Movimiento Ciudadano, a mi paisano y hoy candidato presidencial Jorge Álvarez Máynez y a 
su coordinador, el diputado Braulio López Ochoa. 

Al Grupo Parlamentario del PRD. A mi amigo Luis Espinosa Cházaro, quien estuvo 
participando, también, como coordinador en la Junta de Coordinación Política y al diputado 
coordinador del PRD, al diputado Francisco Huacus Esquivel, así como a mi compañera y 
amiga, la diputada Elizabeth Pérez Valdez. 

En la Junta de Coordinación Política, compañeras y compañeros, siempre se privilegió el 
diálogo, que como lo acaban de ver en estas intervenciones, se abre un espacio entre las 
diferencias que hay de ideologías, de proyectos, de visión, contrastantes, muchas veces 
polarizantes, pero en donde siempre se privilegió un alto diálogo, poniendo por delante a 
México, poniendo por delante los temas de esta Cámara y poniéndonos de acuerdo cómo 
era que teníamos que sacar la tarea y la encomienda que todas y todos tenemos aquí. 

Suena fácil, pero es difícil llegar a encontrar esa conjunción de oficio político, de estatura, de 
pasión, de contraste, de división de opiniones, pero que siempre se ponía por delante a 
México, y yo la verdad les quiero reconocer a todos los grupos parlamentarios el que 
hayamos privilegiado eso a favor de México. 

Por parte del Grupo Parlamentario del Partido Verde, cuando instalamos la LXIV Legislatura, 
porque aquí en esta habemos varios que estuvimos estas dos legislaturas que han 
acompañado a la presente administración del presidente López Obrador. 

Yo tuve la oportunidad de fijar el posicionamiento por parte del Partido Verde, y esa vez, ese 
primero de septiembre del 2018, manifestamos y nos comprometimos con el pueblo de 
México a hacer un partido político que en el Congreso mexicano viniera a trabajar a favor de 
México, a favor de la construcción de acuerdos, privilegiar lo mejor para México. 

Dijimos que íbamos a hacer uso y ejercicio de la política y así lo hemos hecho al día de hoy. 
Manifestamos que habíamos entendido el mandato popular de aquella elección, más allá 
que no habíamos compartido el proyecto electoral, un mandato de más de 30 millones de 
mexicanas y de mexicanos que nos decían por dónde decidía la mayoría que quería enfocar 
los esfuerzos de este país. 
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Hoy, desde el Partido Verde le decimos a México, el Verde ha cumplido, el Verde sí cumple. 
El Verde ha cumplido haciendo un trabajo honesto, de frente, de cara a la nación, pensando 
siempre en mejorar la vida de las mexicanas y de los mexicanos. Por ese México más justo, 
por ese México más equitativo, por ese México que hoy, nos guste o no, se ha logrado 
acortar la brecha entre aquellos que menos tienen, a que hoy tengan una vida más digna, 
una vida más justa. 

Eso, creo que todos, al día de hoy debemos de sentirnos al menos satisfechos del trabajo 
realizado aquí. Hay muchos retos por hacer, claro que sí, y vamos a seguir trabajando para 
ello y es hoy que refrendamos también ese compromiso. 

Desde el Verde decimos y recordamos que tenemos una prioridad para nosotros, claro, todo 
lo que es y tiene que ver con la política social, pero también recordando que sin un medio 
ambiente sano no vamos a tener como tren una vida digna y una buena vida. 

Es por ello que estamos satisfechos lo que a esta legislatura el Verde ha logrado en el 
Congreso mexicano, de nuestro marco legal ambiental, de nuestros 9 principales 
ordenamientos ambientales, 3 modificaciones constitucionales y 6 legales, 7 de estas el 78 % 
de estas, han sido impulsadas por el Partido Verde. 

Pero aquí no venimos a decir que las hicimos solos, queremos reconocerle a toda la Cámara 
de los Diputados, a todo el Senado de la República, porque es a través de ello, del uso y del 
ejercicio de la política que es como hemos logrado avanzar en esta materia ambiental con 
los votos y la participación de todos los grupos parlamentarios. Gracias. Y lo reconocemos a 
nombre de México y del medio ambiente. 

Quiero agradecer también a los integrantes de la Mesa Directiva, a su presidenta, la 
diputada Marcela Guerra Castillo, a todos los secretarios y vicepresidentes de esta Mesa 
Directiva, mi mayor reconocimiento por su trabajo y compromiso por México con esta 
Cámara de los Diputados. 

Agradecer a nuestra secretaria general, Graciela Báez. Agradecer al secretario de Servicios 
Parlamentarios, Hugo Rosas León, y todo su equipo, que nos auxilia para el desarrollo de 
todas estas sesiones. Al secretario de Servicios Administrativos y Financieros, Juan Carlos 
Cummings; al director Jurídico, Luis Genaro Vázquez; al contralor interno, Jorge Torres 
Castillo; y a todo el personal de Cámara, que hace posible que podamos cumplir con nuestra 
labor y nuestra tarea de legislar. Sin ellos, no lo podríamos hacer. 

Desde la responsabilidad más simple que podamos considerar, pero que es de vital 
importancia. Al personal de limpieza, a toda la gente de apoyo secretarial, asesorías, 
secretarios técnicos, a todos ellos que conforman esta Cámara de los Diputados, gracias por 
habernos permitido cumplir nuestro trabajo. 

 



 

 
 

Sistema de Información Legislativa de la Secretaría de Gobernación. http://sil.gobernacion.gob.mx/portal  
Fuente: http://www.diputados.gob.mx/  

Esta LXV Legislatura creo que podemos verle de frente a las mexicanas y a los mexicanos. 
Que nos vamos habiendo cumplido. Que nos vamos, nos despedimos de este periodo 
ordinario este 30 de abril, un día especial, el Día del Niño, algo que ojalá no deberíamos de 
perder todas y todos, para seguir soñando, seguir pensando en un México de más y mejores 
oportunidades. 

La decisión que viene y está por tomarse en este proceso electoral la tomará el pueblo de 
México, lo decidirá la mayoría. Mis respetos a las candidaturas presidenciales. México habrá 
de tomar la mejor decisión. Nosotros seguimos comprometidos con México y seguiremos 
trabajando desde nuestro instituto político para construir ese México que todas y todos los 
aquí presentes soñamos. 

Por su atención, muchas gracias. Y un privilegio haber podido compartir esta legislatura con 
todas y todos ustedes. Muchas gracias. 

La presidenta diputada Marcela Guerra Castillo: Gracias, diputado coordinador Carlos 
Alberto Puente Salas. Diputado Fernández Noroña, con qué objeto. Sonido a la curul 24. 

El diputado José Gerardo Rodolfo Fernández Noroña: (desde la curul): Diputada 
presidente, tuve una lamentabilísima omisión que quisiera poder cumplimentar... 

La presidenta diputada Marcela Guerra Castillo: Adelante, diputado. 

El diputado José Gerardo Rodolfo Fernández Noroña: (desde la curul): ... Obvié al diputado 
Rubén Moreira, compañero y amigo, coordinador de la Fracción Parlamentaria del PRI, y a 
Mariano González, vicecoordinador. Obvié a la Mesa Directiva. Mi disculpa más sincera, 
Marcela Guerra y todas... sus integrantes. 

La presidenta diputada Marcela Guerra Castillo: Diputado, no se preocupe. 

El diputado José Gerardo Rodolfo Fernández Noroña: (desde la curul): Y quiero también 
hacer un reconocimiento a los dos... ahora ex presidentes de la Cámara, Sergio Gutiérrez 
Luna y Santiago Creel Miranda. Una disculpa por esas omisiones y por todos los 
funcionarios, trabajadoras y trabajadores que mi compañero amigo Carlos Puente nombró y 
que a mí se me fue. Una disculpa sincera. Y quiero que conste en el acta esa omisión que 
había cometido. 

La presidenta diputada Marcela Guerra Castillo: Queda sentado en el Diario de los 
Debates, diputado Fernández Noroña. Gracias, diputado. Continuamos con... Diputado 
Carlos Puente, con qué objeto. Sonido a la curul, número 349. Adelante. 
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El diputado Carlos Alberto Puente Salas: (desde la curul): Estimada presidenta, con su 
permiso y con una disculpa al pleno. Simplemente con una grave omisión, que tenía para el 
final. De igual forma, reconocimiento a los presidentes de la Mesa Directiva que le han 
antecedido a usted. Y, sin duda, a mi hermano, amigo y compañero coordinador del Grupo 
Parlamentario de Morena, mi querido Nacho. A Leonel Godoy, Aleida Alavez y a todo el 
Grupo Parlamentario de Morena. Muchas gracias por el acompañamiento y el respaldo. 
Todo nuestro reconocimiento. Muchas gracias. 

La presidenta diputada Marcela Guerra Castillo:Gracias, diputado. Muy amable. Gracias. 

 

 


